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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΣΩΜΑΤΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ & ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΥΠΕΝ
ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Βαθμός Προτεραιότητας:  Κατεπείγον

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Αυτοτελές Τμήμα 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
(αποστολή με email: vouli1@prv.ypeka.gr)

Ταχ. Δ/νση

Ταχ. Κώδικας
Πληροφορίες
Αρ. Τηλεφώνου
Αρ. Τηλεομοιοτ.
Ηλεκτρον. Δ/νση

: Αδριανουπόλεως 24
  Καλαμαριά Θεσσαλονίκης
: 551 33
: Δρ Ιωάννης Αρβανιτάκης 
: 2310 483 245
: 2310 483 247
: .i.arvanitakis@prv.ypeka.gr 

ΚΟΙΝ.: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
α. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Φυσικού 

Περιβάλλοντος & Υδάτων
β. Γενική Διεύθυνση Σώματος 

Επιθεωρητών & Ελεγκτών ΥΠΕΝ

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2259 Ερώτηση Βουλευτών με θέμα: «Απόβλητα ελαιοτριβείου σε 
αρδευτικό κανάλι που καταλήγει πλησίον των πηγών Αραβησσού στην ΠΕ Πέλλας»

Σχετ.: 1. Η Α.Π.: 2259/01-12-2020 Ερώτηση Βουλευτών, προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας (Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/115435/6997/01-12-2020).

2. Το Α.Π.: Γ.Δ.734/ 20498/17-11-2020 έγγραφο της ΕΥΑΘ (Α.Π.:ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/110690/ 6720/17-11-
2020). 

3. Το Α.Π.3761(2468)/27-11-2020 έγγραφο του ΓΟΕΒ Πεδιάδων Θεσσαλονίκης - Λαγκαδά (Α.Π.:ΥΠΕΝ 
/ΣΕΒΕ /114181/6939/27-11-2020).

4. Το Α.Π.:ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/110690/6720/07-12-2020 έγγραφο του ΣΕΒΕ, προς ΕΥΑΘ και ΓΟΕΒ 
Πεδιάδων Θεσσαλονίκης-Λαγκαδά.

Σε απάντηση της εν θέματι ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
1. Το Τ.Ε.Π. του Σ.Ε.Β.Ε. στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, διενεργεί τακτικές περιβαλλοντικές 

επιθεωρήσεις, βάσει του Εθνικού Σχεδίου Περιβαλλοντικών Επιθεωρήσεων, καθώς και έκτακτες 
κατόπιν γνωστοποίησης καταγγελιών, Εισαγγελικών εντολών ή εντολών άλλων αρχών, με 
στόχο τη συμμόρφωση παραβατών με την περιβαλλοντική νομοθεσία. 

2. Κατόπιν γνωστοποίησης του ανωτέρω (2) σχετικού, εν μέσω περιοριστικών μέτρων για την 
αποφυγή εξάπλωσης του COVID-19 (Κορωνοϊού), συνεκτιμώντας τη σοβαρότητα του θέματος, η 
Υπηρεσία ενεργοποιήθηκε άμεσα, διενεργώντας έκτακτη αυτοψία στις 23-11-2020 στην 
Αραβησσό ΠΕ Πέλλας, από κοινού με τον Προϊστάμενο του Τμήματος Χορήγησης Αδειών 
Βιομηχανίας, Ενέργειας, Φυσικών Πόρων & Επαγγελμάτων ΠΕ Πέλλας και με τη συνδρομή της 
Αστυνομίας, για τυχόν περιβαλλοντικές παραβάσεις από δραστηριότητες της περιοχής που 
σχετίζονται με ζητήματα ρύπανσης των πηγών Αραβησσού.

3. Κατά την αυτοψία διαπιστώθηκε λειτουργία ελαιοτριβείου, με σαφείς ενδείξεις ρύπανσης 
τμήματος της αρδευτικής διώρυγας Καρυώτισσας, όπου διέρχεται παραπλεύρως αυτού, 
καταλήγοντας κατάντη των πηγών Αραβησσού, που αποτελούν βασική πηγή ύδρευσης της 
πόλης της Θεσσαλονίκης. Η υπηρεσία, λαμβάνοντας υπόψη ότι το ελαιοτριβείο λειτουργεί 
παράνομα από το 2018, καθώς δεν έχει λάβει ποτέ τις προβλεπόμενες άδειες, θα ακολουθήσει 
την προβλεπόμενη ελεγκτική διαδικασία του άρθρου 9 του Ν. 2947/2001. Επί αυτής καταλυτικά 
θα συνδράμουν τα αποτελέσματα των αναλύσεων των δειγμάτων που ελήφθησαν τόσο από 
πλευράς μας, όσο και με τη συνδρομή της ΕΥΑΘ, με τις πρώτες ενδείξεις αποτελεσμάτων, να 

mailto:vouli1@prv.ypeka.gr
mailto:.i.arvanitakis@prv.ypeka.gr


Σελίδα 2 από 2

επιβεβαιώνουν σημαντικές υπερβάσεις των επιτρεπόμενων αποδεκτών ορίων των παραμέτρων 
που αναλύθηκαν.

4. Η Αστυνομία προχώρησε στη σύλληψη του ιδιοκτήτη καθώς κατά την ώρα της αυτοψίας 
προέβη σε ανεξέλεγκτη απόρριψη ανεπεξέργαστων υγρών αποβλήτων του ελαιοτριβείου σε 
παρακείμενη δημοτική έκταση. 

5. Κατόπιν ενημέρωσης μας δια του (3) σχετικού, αναφορικά με τις επικείμενες ενέργειες του 
αρμοδίου ΓΟΕΒ Πεδιάδων Θεσσαλονίκης – Λαγκαδά, στο πλαίσιο επίβλεψης της κατάστασης 
της αρδευτικής διώρυγας Καρυώτισσας, η υπηρεσία μας απέστειλε το ανωτέρω (4) σχετικό, 
εφιστώντας την προσοχή και την ανάγκη εσπευσμένης συνεργασίας ΕΥΑΘ και ΓΟΕΒ, για τον 
άμεσο αποκλεισμό του επίμαχου τμήματος της Διώρυγας, προς διασφάλιση της απομόνωσης 
των πηγών από τυχόν δυσμενείς εξωγενείς παράγοντες, που ανά πάσα στιγμή μπορεί να 
υπάρξουν σε μια ανοικτή διώρυγα, για την αποφυγή επέκτασης οιασδήποτε ρύπανσης. 

6. Ενημερωτικά σας γνωρίζουμε ότι κατά την ημέρα της αυτοψίας δεν διαπιστώθηκε η ύπαρξη 
άλλης δραστηριότητας στην περιοχή, που να μπορεί να σχετίζεται με απόρριψη υγρών 
αποβλήτων στον εν λόγω κανάλι.

7. Επιπλέον θεωρείται δεδομένη η παρακολούθηση των ποιοτικών χαρακτηριστικών των νερών 
της ύδρευσης, ως πάγιας δέσμευσης της ΕΥΑΘ, για την προστασία της δημόσιας υγείας. 

8. Δεδομένου ότι εξ’ αφορμής της ανωτέρω καταγγελίας, επανέρχεται το μείζον και 
πολυπαραγοντικό πρόβλημα της ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων στο περιβάλλον, από 
ποικίλες πηγές και σε διαφόρους χρόνους, με σημαντικές, κατά περίπτωση, επιπτώσεις και στη 
δημόσια υγεία, ενισχύεται η ανάγκη συνεχούς ελέγχου της λειτουργίας όλων των 
δραστηριοτήτων (βιομηχανιών, βιοτεχνιών, κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, μονάδων 
μεταποίησης αγροτικών προϊόντων κτλ), κάτι που θα επιτευχθεί με την άμεση ενίσχυση των 
ελεγκτικών αρχών. Η συνδρομή και συνεχής επαγρύπνηση όλων των τοπικών παραγόντων και 
αρμοδίων φορέων (Δήμων, Περιφέρειας, Οργανισμών), προς ενημέρωση των αρχών, 
συμπεριλαμβανομένης και της Υπηρεσίας μας, σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, 
κρίνεται επιβεβλημένη και ενισχύει τις βάσεις για τη διενέργεια αποδοτικότερων 
περιβαλλοντικών επιθεωρήσεων στο μέλλον.

Η Προϊσταμένη Σ.Ε.Β.Ε.

Δρ Σοφία Χριστοφόρου
Εσωτερική Διανομή:
Αρχείο ΣΕΒΕ_ΤΕΠ_ΒΟΥΛΗ
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